
 
Fiche de projet n° 18 Fabrication de cintres en plastique 

 
Objet :  
Il s’agit de la création d’une unité de : 
«Fabrication de cintres en plastique». 
 
I-) Terrain et constructions: 
 

- Atelier : 1 500 m2 couverts. 
     

II-) Equipements nécessaires : 
 
Les équipements nécessaires pour cette unité sont les suivants : 
 

1 Aménagement 
2 Presse d'injection 
3 Polisseuse 
4 Broyeur 
5 Engin de chauffe et pose crochet 
6 Machine de marquage à chaud 
7 Chaudière 
8 Transformateur électrique 
9 Balances de pesage 

10 Chariot élévateur et Transpalettes 
11 Compresseur 
12 Equipements informatiques  
13 Logiciels de gestion  
14 Camionnette 

 
Fournisseurs de machines d’injection: 
PRESMA (Italie). 
 
III-) Emploi :  
 
Une telle unité emploie : 

- 1 directeur, 1 administratifs, 1 financier et 1 commercial. 
- 1 chefs de poste, 1 techniciens et 1 ouvrier spécialisé par poste, soit en 3 chefs de poste, 3 

techniciens et 3 ouvriers spécialisés en 3 postes. 
L’unité emploie environ : 13 personnes.   

 
IV-) Matières premières et consommables :  

 
- Granulé de plastique (polypropylène, polystyrène, polyéthylène), colorants et adjuvants.   
- Crochets métalliques  
- Autres utilités (Eau, énergie et air comprimé). 

 
V-) Capacité de production :  
 
Nous considérons une cadence de production de 400 cintres à l’heure. Cela produirait (à 80% de la 
capacité, en trois équipes et en 280 jours de travail) 2 150 400 cintres/an.  
 
VI-) Process de fabrication :  
 

- Injection de granulés de plastiques avec colorants. 
- Mise en carton.  
 

VII-) Le marché et la clientèle :  
 



8 à 10 milliards de cintres sont vendus chaque année dans le monde. C’est un chiffre énorme. De plus, les 
ventes en cintres suivent la croissance du secteur du textile. Cette croissance est actuellement de +4%/an.  
 
Nous ciblons pour la présente unité le circuit de la distribution des prêts à porter : 

• 80% en local ; 
• 20% à l’export.  

 
VIII-) Produits / Prix :  
 
Selon nos investigations, le prix de vente moyen des «cintres simples en plastique » serait d’environ 0.500 
dinars l’unité. 
 
Le chiffre d’affaires serait de : 0.500 dinars / pièce * 2 150 000 (Cf. $ V) = env. 1 075 000 dinars / an.  
 
IX-) Schéma des investissements :  
 
 

Schéma d'Investissements et de Financement 
Investissements Montants Financement Montant 
Terrain En location à  Capital (40%) 285 000 

Génie Civil  
2 000 dinars / 
mois  CMT (60%) 425 000 

Aménagement 30 000     
Equipements industriels 475 000     
Equipements informatiques 8 000     
Logiciels 7 000     
Chariot élévateur et 
transpalettes 45 000     
Matériel utilitaire de 
transport 25 000     
F.A.D. et A.T. au 
Démarrage 60 000     
Fonds de roulement 60 000     
Total : 710 000   710 000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :  
 

Exploitations prévisionnelles  
Désignation Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Année 5 Année 6 
C.A. Local 860 160 903 168 948 326 995 743 1 045 530 1 097 806 
C.A. Export 215 040 225 792 237 082 248 936 261 382 274 452 
Chiffre d'Affaires (Dinars) 1 075 200 1 128 960 1 185 408 1 244 678 1 306 912 1 372 258 
Achats d'Approvisionnements Consommés 623 616 654 797 687 537 721 913 758 009 795 910 
Marge sur coût matière 451 584 474 163 497 871 522 765 548 903 576 348 
Charges de Personnel  116 438 122 260 128 373 134 792 141 531 148 608 
Dotations aux Amortissements et aux 
Provisions 113 250 113 250 113 250 88 250 88 250 74 250 
Autres Charges d'Exploitation (Y compris 
loyers) 110 016 114 317 118 833 123 574 128 553 133 781 
Total des charges d'exploitation 963 320 1 004 624 1 047 992 1 068 529 1 116 343 1 152 548 
Résultat d'Exploitation 111 880 124 337 137 416 176 149 190 569 219 710 
Charges financières nettes (Tenant compte 
d'un CMT d'investissement = 425000 
dinars) 52 298 47 144 34 809 25 516 18 689 12 343 
Résultat des activités ordinaires Avant 
Impôt 59 582 77 193 102 607 150 633 171 880 207 367 
Impôts sur les bénéfices 14 300 20 070 26 678 39 165 44 689 53 915 
Résultat Net de l'Exercice  45 282 57 123 75 929 111 468 127 191 153 452 
Cash-Flow 158 532 170 373 189 179 199 718 215 441 227 702 
 
Le taux de rentabilité interne (T.R.I.)  serait à 18% compte tenu du tableau précédent d’exploitations 
prévisionnelles. 
Le « Pay-back » (actualisé ; Taux = 9.5%) est de  4 ans et 7 mois.  
 
 
XI-) Conseils :  
 

• Œuvrer pour un partenariat avec les unités de confection.  
• La rentabilité serait meilleure les premières années en choisissant de réaliser le projet dans une 

zone d’avantages fiscaux et financiers. 
 
 


